

Ватанпарвар

ТОЛЬКО СИЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО МОЖЕТ ЗАЩИТИТЬ СВОИХ ГРАЖДАН!

● Л. ЛЕВИН, корр. УзА

Каков экономический путь развития суверенного Узбекистана, какие меры предпринимать его руководством по снижению темпов инфляции, пользуются ли в Узбекистане идеями исламского фундаментализма, останется ли она в рублевой зоне? Эти и многие другие вопросы были заданы 4 марта Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову на состоявшейся пресс-конференции прибывшими в Ташкент зарубежными корреспондентами. Этот мощный «десант» пишущих и снимающих репортеров был организован Ассоциацией иностранных журналистов, аккредитованных в странах Содружества независимых государств.

Выразив благодарность главе Узбекистана за встречу, журналисты отметили, что он стал первым президентом, согласившимся выделить большую пресс-конференцию для представителей ведущих мировых информационных агентств, газет, журналов и теледидеопланов.

Давая характеристику нынешнему положению в Узбекистане, Ислам Каримов отметил, что главная задача, которую поставил перед собой руководство — это сохранить мир и спокойствие, достичь международного согласия. Несмотря на многочисленные трудности, Узбекистан остается одной из самых стабильных республик на территории бывшего Союза. Республика избрала свой путь развития, который основан на поэтапном переходе к рыночной экономике.

Высокая ответственность возложена на руководителей, которые должны обеспечить выполнение программы, рассчитанной на один год. Каримов же эти принципы? Президент Узбекистана разъяснил их журналистам.

Экономика всегда должна иметь приоритет над политической, она не может быть подчинена какой-либо идеологии. В столь сложный переходный период в истории молодого суверенного государства, когда рухнула система старой системы, а строительство новой только ведется, нельзя допустить хаоса и развала. А они возникают при слабой и некомпетентной власти.

Мало иметь в каждом молодом государстве истинно демократические законы. В первую очередь необходимо добиться, чтобы все гражданские четко соблюдали их. Эсперты ведущих международных организаций, занимающихся обучением прав, подвладели. Конституцию Узбекистана, ее законы можно смело отнести к самым прогрессивным. И цель их осуществления — добиться их безусловного выполнения каждым гражданином; невзирая на должности и личности.

Узбекистан в отличие от других республик Содружества имеет стабильный прирост населения. И тут особую роль приобретает целенаправленная социальная политика. Понятно, подчер-

нул Президент, жизнь в нынешний переходный период тяжела, но в республике нет людей, добывающих себе пищу на свалках, нет тех, для кого единственным средством выжить осталось стоять с протянутой рукой.

Ислам Каримов обратил внимание журналистов на специфику Центральноазиатского региона. Он подчеркнул, что мифические прогностические «ста», «пятисот» дней перехода к рыночной экономике в Узбекистане, входящие в новую экономическую систему, постепенно осуществляются, без пресловутого «скачков» и «рычков». Последствия здесь может только навредить.

Говоря о финансово-кредитной политике государства, Президент подчеркнул, что опыт стран Балтии, Украины показывает: переход на собственную валюту — не самоцель. Узбекистан остается верен подписанному соглашению, он не намерен выходить из рублевой зоны. Однако многое тут зависит от политики руководства России. К сожалению, она часто бывает неприспосаблимой. Несмотря на то, что в минувшем году в Узбекистане, как и в других странах СНГ, был отмечен спад производства, сейчас выявилась тенденция к оздоровлению экономики. Начинают восстанавливаться взаимовыгодные связи между странами, принимающими суверенные страны, несомненно, будет подняться потребительская корзина граждан Узбекистана.

Немаловажную роль тут сыграло то, что в личном пользовании дехкан орошено около 750 тысяч гектаров орошаемой земли.

Деревья, которые были посажены два три года назад, уже скоро дадут урожай, — сказал Ислам Каримов. — Но не нужно это понимать дословно. Речь тут идет о тех коренных изменениях, которые происходят в республике Узбекистан, с его трудолюбивым народом, мощным экономическим потенциалом войдет в число процветающих стран. У меня на этот счет нет сомнения.

Почему в республике идет «зависим» политических партий и движений?

Этот вопрос не раз звучал на пресс-конференции. Ислам Каримов на раз возвращался к нему. Самой Конституцией, законами Узбекистана предусмотрено действие различных политических партий, которые относятся к оппозиционным. Но есть мировая практика, в какой из развитых стран официально существуют партии, которые ставят своей целью свергнуть законно избранное правительство, вовлечь народ в пучину войны?

В Узбекистане нет запретов на регистрацию партий и движений, отметил Президент. Но где их программа, какова цель их предпринять? Кроме популистских лозунгов, требований сомнительного характера, способных посеять смуту, они ничего не могут предложить. За рубежом, с подачи некоторых средств массовой информации, сложился определенный имидж Каримова — как жестокого лидера. Но в нынешний переходный период, когда мир так зыбок, когда

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

● Вторник, 9 марта 1993 г. № 41 (174) Газета издается с июня 1992 г.

● Цена 4 руб.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА: ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Капитан В. Зубиков: «ЛЮБУЮ ЗАДАЧУ — В ЛЮБОМ МЕСТЕ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ»

Подразделение, где служит заместитель командира по работе с личным составом капитан Валерий Зубиков, по праву считается одним из лучших в части. Подчиненные офицера в ходе зимнего периода обучения настойчиво совершенствуют полевую выучку. Умело применяют современное оружие и технику в сложных условиях горно-пустынной местности, все задания командования выполняют с высоким качеством.

Что лежит в основе успехов этого воинского коллектива? Каковы приоритеты в организации и проведении воспитательной работы с личным составом? Эти и другие вопросы обсуждались в ходе беседы корреспондента «Ватанпарвара» с капитаном В. ЗУБИКОВЫМ.

НАША СПРАВКА: капитан В. Зубиков в 1986 году закончил Новосибирское высшее военно-политическое училище. В 1987 году для прохождения дальнейшей службы направлен в Афганистан — на должность заместителя командира роты по политчасти, неоднократно участвовал в боевых действиях.

Имеет опыт работы с личным составом в боевой обстановке.

Женат. Двое сыновей.

В полном разгаре зимний период обучения. Ваши подчиненные настойчиво совершенствуют ратную выучку — учатся метко стрелять, мастерски водить боевые машины, совершают прыжки с парашютом. Одним словом, занимаются тем, чем должны заниматься воины в процессе боевой учебы. В этой связи хотелось бы знать, что в эти дни наиболее важно для заместителя командира по работе с личным составом?

— Прежде всего я бы хотел несколько скорректировать суть вопроса: для нас не существует деления на главные дни и второстепенные. Будь то учебный год или рабочий период. Все стоящие перед нами задачи в равной степени важны и ответственны, независимо от времени и места их выполнения.

Что касается дня сегодняшнего, то для нас, без сомнения, самым главным является организация и проведение в полном объеме занятий по боевой и общественной-политической подготовке в подразделении, дальнейшее укрепление воинской дисциплины и поддержание высокой степени боевой готовности.

Особая ответственность



кажется непонятным.

А наша задача в том и состоит, чтобы воспитать из вчерашних службых солдат, надежных защитников своего Отечества.

Особое внимание при этом обращаем на духовное становление молодых солдат, их нравственный облик. История нашей части богата ратными подвигами солдат и офицеров в годы войны. Мужество и героизм отличали их действия на земле Афганистана, самоотверженность и высокая исполнительность при выполнении учебно-боевых задач в мирное время.

Верность данной присяге, воинскому долгу — эти качества характерны и для сегодняшнего личного состава. Я не случайно говорю об этом, ибо в молодых воинах мы видим предков славных традиций Вооруженных Сил республики.

Буквально через несколько дней после прибытия молодого пополнения мы организовали для них посещение комнат боевой славы, рассказали им о боевом пути части. Несколькими позже провели встречу с ветеранами войны и труда, представителями общественности и родителями. Подобные мероприятия у нас регулярные, все это было сделано и делается с одной целью — привить воинам чувство гордости за принадлежность к своему роду войск и ответственности за надлежащую защиту Отечества.

В этой связи особо поднимать не стоит, видимо, отказываясь от апробированных, доказавших свою эффективность в ходе многолетней практики форм и методов воспитательной работы с воинами. Приходится констатировать — за последние три-четыре года мы преуспели в отрицании пройденного пути со всем его положительным опытом.

Разумеется, слышите меня? — Записал, записал. — Спасибо редакции и вам, что не забыли старшего солдата: 2 декабря в «Ватанпарваре» напечатана моя история с оловянной ложкой. Корреспондентка так и называлась — «Оловянная ложка».

Наступила пауза. Клиштин возмущался, не находил слов. — Недавно ездил в Подмоскovie, в Солнечноречье,

зазнался командира и его заместителей. Близость к людям, забота о них — эти слагаемые являются решающими в создании атмосферы дружбы и воинского товарищества. Где офицер ни был — всегда должен помнить о нуждах и потребностях солдата. Поделись с человеком последней сигаретой, последним глотком воды — и он никогда не подведет тебя. В этом я неоднократно убеждался за время службы в Афганистане.

— Воспитательная работа только тогда может быть эффективной, когда подведена соответствующая материальная база. — Вы совершенно справедливо затронули эту тему. У себя в подразделении мы эту базу не считаем совершенством. В этом важнейшем деле принимаю участие как офицеры, так и солдаты. Например, уже сейчас стали постепенно формировать свою библиотеку. Стараясь подобрать сочинения великих узбекских классиков, современных писателей нашей республики. Широко используем имеющиеся в нашем подразделении технические средства пропаганды — магнитофоны, приемники, устраиваем коллективные прослушивания национальных мелодий, особенно популярных среди воинов народных песен.

Что касается наглядной информации, то здесь нам существенно поддержку оказывает «Ватанпарвар», издавший красочно оформленные плакаты с выдержками из законов Республики Узбекистан, текстом Военной присяги.

В общем, думается, мы делаем немало. Но было бы не совсем верным сказать, что с материальной базой все у нас в порядке. Экономические трудности, переживаемые республикой, сказываются и на нас. Да и невозможно сделать все задуманное сразу, нужно время. Сейчас мы ощущаем всю необходимость помощи со стороны высшего командования, в частности, со стороны Управления по работе с личным составом Министерства обороны республики. В свою очередь, больше будем стремиться, чтобы успешно решать все стоящие перед нами задачи.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«СПАСИБО НЕ ЗАБЫЛИ СОЛДАТА»

● М. ДОКТОРОВ, ветеран Великой Отечественной войны

У меня в квартире раздался телефонный звонок. Я взял трубку. — Квартира Докторов? — спросил хриловатый мужской голос.

— Да. — Вас беспокоит Клиштин. Александр Семенович Клиштин. Помните такого?

Я несказанно обрадовался. Связь с ним, инвалидом Великой Отечественной войны, была давно утрачена, не знал, где он, жив ли вообще. А тут такой сюрприз! Откасался Клиштин! Записывайте мой адрес. — спорозоворил заговорил Александр Семенович, слово боялся, что нас могут прервать. Слышите меня? — Записал, записал. — Спасибо редакции и вам, что не забыли старшего солдата: 2 декабря в «Ватанпарваре» напечатана моя история с оловянной ложкой. Корреспондентка так и называлась — «Оловянная ложка».

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

9 марта с. г. в воинских частях проводится единый день правовых знаний на тему «Профилактика и ответственность военнослужащих за неуставные взаимоотношения».

Управление по работе с личным составом этот день рекомендует начать с информации для офицеров на тему «Деятельность офицерского состава по формированию уставных взаимоотношений в воинских коллективах: для прапорщиков — «О роли и месте прапорщиков в подразделении»; неуставные взаимоотношения в роты (батальоны) для сержантов, солдат и курсантов — «Уставные взаимоотношения — основа нравственного климата воинских коллективов».

На инструктивно-методическом занятии с командирами подразделений их заместителями по работе с лич-

ным составом, которые необходимо спланировать и провести, обсудить вопрос «О роли и месте командира и инженерно-технического состава в предупреждении проступков и преступлениях, фактов неуставных взаимоотношений».

С военными дознавателями рекомендуется провести занятие на тему «О роли и месте военных дознавателей и правового актива в предупреждении неуставных взаимоотношений».

В часы воспитательной работы целесообразно организовать проведение тематических вечеров по ротам (батальонам), батальонам (дивизионам) на тему «Дружба солдатская — прочнее брони». К активному участию в их проведении необходимо привлечь клуб и библиотеку, использовать возможности ГДО и ТОК, организовать демонстрацию художественных и хроникально-документальных фильмов на тему «Правовые знания в повседневности». На вечерних повестках, проводимых под руководством старших начальников, рекомендуется зачитать приказы Министра обороны Республики Узбекистан об осуществлении военнослужащих за неуставные взаимоотношения.

В ходе подготовки к единому дню правовых знаний необходимо обеспечить углубление правовых знаний, организовать консультации в подразделениях по юридическим вопросам с приглашением военных и гражданских юристов, вручение прокурорских предостережений военнослужащим, склонным к неуставным взаимоотношениям с сослуживцами.

В ближайшие выходные дни целесообразно пригласить на встречу в подразделе-



Стремительный миг атаки. Фотохуд. А. МАИТРОВА.

МАРТ — МЕСЯЦ ВЕСНЫ, МИРА, КРАСОТЫ

НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ



Танец весны...

Фотоэюд А. МАНТРОВА.

Г. ГЛУШКОВА

С Евгенией Васильевной меня познакомил ее муж — ташкентский художник Константин Петрович Назаров...

Мне хочется сегодня познакомить читателя со спутницей его жизни — женой и верным другом все сорок с лишним лет, что они были вместе...

Интеллигентность не дается с образованием, это нравственное состояние души. Когда человек добровольно идет на фронт, как ее отец...

за волной намотавшихся на него. По 18 раз в день объявлялась тревога. Самым страшным для себя днем Евгения Васильевна считает 8 сентября...

и Константина Петровича живут все в Ташкенте. Март — особый месяц в семье Назаровых. 2 марта родился Константин Петрович...

ВЕРСТЫ ЖИЗНИ И ЛЮБВИ

зались генм. Уже взрослые внуки. Младшая дочь хорошо рисует. Она пошла по стопам отца, хотя и работает архитектором...

друга перед войной. Правда, с Константином Петровичем она знакома была еще по школе. Но, как говорят, зрительно. И вот летом, уже после окончания школы...

прямо над ее головой, а затем звучали разрывы бомб. Придя домой после бомбежки, она увидела в зеркале седую женщину. Это была она. А ей всего было 21 год...

По ее словам, главное в семейной жизни — это любовь, уважение друг к другу. И, конечно, доверие. С годами пыльная любовь уступает место надежной дружбе...

ПОДВЛАСТНА ИМ НАУКА ДОБРОТЫ...

В эти весенние дни отнюдь не случайно пришла я в Центральный военный госпиталь Министерства обороны Республики Узбекистан...

И то и другое. — говорит главная медицинская сестра госпитала Галина Ягмуровна Кулиева. — по разным мотивам приходят в медицину, но если в основе этого решения — любовь и больному, стремление облегчить ему боль...

заставить его поверить в исследование. Я доволен, что в отделении сложился коллектив, который с этим успешно справляется.

Говоря о женщинах в медицине, адресуем мы добрые слова, конечно, и врачам. Немало их, обладающих высоким профессионализмом, чуткостью, трудится в госпитале. Вот и в нейрохирургическом отделении работает опытный врач Любовь Ипатьевна Хачатурова...

Мир музыки — Прав был Достоевский, сказав: «Красота спасет мир». Полагаю, в полной мере это относится как к женщинам, так и к музыке.

Мир — глазами детей — Я очень люблю цветы и весну. Размышления над картиной П. П. Кончаловского «Сирень»...

Катя Заварина, ученица 5-го класса — Когда я увидела эту изумительную картину, я не смогла сдержать своего восторга. На ней изображены великолепный, пышный, яркий букет только что срезанных сирени...

И. о. редактора Ю. И. ПОПОВА — телей своей музыкой в составе оркестра. Многие ее сослуживцы говорят, что Нелли относится к своей службе с любовью...

И все это у нее красиво и вкусно. Потому что природа наградила ее тоже не менее замечательным талантом — искусством кулинарии, которое всегда служит людям...

И. о. редактора Ю. И. ПОПОВА — еще больше украшают его. Он делает красивой даже обычную банку и старый стол, на котором стоит. Около стола видна распахнутая лверь веранды. Она как бы открывает нам весь мир...



Зам. редактора — 56-17-08; отв. секретарь — 56-04-60, Отдел: войсковой службы и воспитательной работы — 69-35-55; во взаимосвязи с государственными и общественными организациями — 56-08-72; массовой работы и спорта — 56-02-49; культуры и организации досуга — 56-03-48; социологии и рекламы — 56-54-78; подписки — 56-03-48; валазов — 56-18-44. Начальник издательства — 56-04-90; дежурный — 56-09-81, бухгалтерия — 56-03-82.

ПОЗИЦИЯ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С ТОЧЕК ЗРЕНИЯ АВТОРОВ ПУБЛИКУЕМЫХ МАТЕРИАЛОВ.

Подписка на газету принимается в органах почтовых предприятий концерна «Узбекистон почтаси» Республики Узбекистан (индекс 84617). Цена подписки с апреля 1993 года — 308 рублей. Оформить подписку можно и непосредственно в редакции с любого месяца.

КАК ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «БАТАНПАРВАР!»